Mem)lyHapleaﬂ MaTeMaTn4deCKad OJIMMIInaJla
«@opmyna Equncreay / «Tperbe ThicgaueneTnes

2015/2016 rox. Bropoii Typ
Pemennsa

Sagaum 4 5 KJjacca

1. llpunymaiiTe IATh PA3JIUIHLIX HATYPAJbHBIX THUCEN, Tpon3BeeHne KoTopeix pasuo 1000.

Permrenne. 3amernm, uro 1000 =10-10-10=2-5-2-5-2-5=1-2-5-(2-2)-(5-5)=1-2-5-4-25.
Otser: 1, 2, 4, 5, 25.

2. Kaxmas knerka gocku 10 X 10 nokparnena B cuauit nin 6enplit iBer. HazoBéM KIeTKy pagoCTHON, €Can
POBHO JIBE COCEIHUX C Hell KJIeTKU CHHUE. 3aKPAChTe JOCKY TaK, 9TODBI BCE KJIETKHU OBLIM PAJIOCTHBIMHU.
(KsteTku cauTaroTest COCeTHUME, €CTH UMEIOT OOIIYI0 CTOPOHY. )

Pemmenune. Hanmpumep, Tax.

3. Bor 3amaua u3 3agaunuka C. A. Pagunckoro (komerp XIX Beka): «CKOIBKO JOCOK JIHHOIO B 6 apInuH,
MIUPUHOIO B 6 BEPIIKOB HYKHO, 4TOOBI 3aMOCTATH 10J B KBaJPaTHON KOMHATE, KOel cropona — 12
aprma?y OTBer K 3ajate: 64 JoCKW. YCTaHOBUTE 10 ITUM JaHHBIM, CKOJIBFKO BEPIITKOB B apITUHE.

Pemenne. Ilnomaas komHaTsl cocrasiager 12 - 12 = 144 kBagpaTHBIX aplidHa. 3HAYUT, ILJIOIIALb
Kaxk 0l mocku pasHa 144/64 = 2,25 kBagparHbIX apumaa. [lockogbky mmwHa mocku 6 aprmwH, TO €€
mupuHa jo/kHa 6erh 2,25/6 = 3/8 = 6/16 apmumna. Takum obpasom, 6 Bepiikos cocrasisor 6/16
apIInHa, 3HAYUT, 1 Bepmiok — 3ro 1/16 apmrmHa.

Jpyroe peinenue. 3aMeruM, 9To 00IIasd [LIOMIAIL JTOCOK, MTOKPHIBAIIINX KOMHATY, HE 3aBUCUT OT HX
pacmoosioxkernuns. [109T0My MOXKHO CIMTATH, 9TO OHHU JIEXKAT B ABA PIaa MO 32 MOCKU B KAXKIOM PSIITy.
JmmHa KazkIoro psifia paBHa CTOPOHE KOMHATHI (12 apinmh), B TO XKe BpeMs oHa B 32 pasa 6oJblie, 9em
mmpuna 1ocku (6 Bepmkos). 3uaunt, 12 apmme B 32 pasa 6osbmie, wem 6 Bepmkos. [Tosromy 6 apmun
B 16 pa3 GoJibile, ueM 6 BEPIIKOB, TO €CTh apiiuH B 16 paz 6ojblie, 4eM BEPIIOK.

Orser: B apiuHe 16 BepIkoB.

4. Ha mosgre #a pacctosanu 20 MeTpoOB OHA OT JAPYTo#l pacTyT nBe ean BhicoTol o 30 meTpoB. BeTkn
eqel pacTyT O4YeHb T'yCTO, W CPeAUW HHUX €CTh HAIlPABJIECHHBIC TOYHO HABCTPEYY JAPYT APYry, & IJIUHA
KazKJI0if BETKH BJIBOE MEHbBIIIE PACCTOAHUS OT HeE JI0 BepIuHbl. [layk MoxKeT moI3TH Mo cTBOJY (BBEPX
UJIM BHU3 CTPOrO MO BEPTUKAJIM), [0 BeTKaMm (CTPOTrO MO TOPU30HTANMN ), JUOO CIyCKATHCA BEPTUKAJIBHO
BHU3 TI0 [TAyTUHE C O/IHOM BETKM HA APYryi0. Kakoe HanMeHbIllee pacCTOSHIE eMy TPUIETCS ITPOIIOJI3TH,
9TOOBI JOOPATHCSA € BEPIIWHBI OIHOM €1 Ha BEPITUHY APYToii?

Pewmienue. [lo pucyHKy BUIHO, YTO BETBU eJiell IEPECEKAIOTCS HA BbicOoTe He Hosiee 10 MeTpoB oT 3eMJIu.
JleficTBUTEIbHO, HA 9TOH BBICOTE PACCTOAHUE A0 BEPXYyIKY — 20 METPOB, TIOITOMY JIIMHA KAaXK/I0H BETKH
20/2 = 10 meTpoB, U cyMMapHas JJINHA BETOK JBYX eJell KaK pa3 paBHA PACCTOSTHUIO MEXKJY HUMU.
TTosTomy mayk B Jr060M CIydae JOJKEH CIIyCTUTHCA Ha BBICOTY 10 METpOB, a MOTOM MOSHATHCS. SHATWT,



eMy HaJ0 TpeoaoseTh He Menee 40 MeTpoB 10 BepTukasu. Fimé my»)mo mpoittu xotd 661 20 MeTpoB 1Mo
ropusonTagu. Uroro ero nyrh coctaBuT x0T Ob1 60 MeTpoB. 3aMeTHM, UTO CYIIECTBYET MHOIO IyTeil
amabl 60 MEeTPOB (HA PUCYHKE OJIMH U3 HUX TOKA3AH YEPHBIM I[BETOM ).
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Boswmoxkno apyroe monmMamnne 3a/1a9u, IpU KOTOPOM Iy Th, KOTOPBIN TAyK MPOIeIa/l BHU3 TI0 Ay THHE,
He yuuTbiBaeTcs (OH mazaer, a He moysér). Torma orser pasen 40 merpam (20 mo ropuszonTasu u 20
BBEPX).

. ¥ Hukwuret ecth BosTiebHas 6anka. Fcan B 6aHKy M0I0KUTH N KOHMET U 3aKPBITh HA 9aC, TO KOJUIECTBO
JIEXKAIUX B Hell KoHdeT yBeJuduTcss Ha cyMMy 1udp uuciaa n. Hanpumep, eciu 6sut0 137 KoHeT, TO
crager 137+ 1+ 3 + 7 = 148. Kakoe makcumasibHoe KosmuecTBo KoHder Hukura moxer mosyunts 3a
20 gacoB 16 MuHYT, ecyii BHaYaJe y HEro ojHa KoHdera?

Pemenne. HyxxHo crpeMuThcs K TOMY, 9TOOBI [10 MCTEYEHUH KaK,/I0T0 Yaca KOJNYECTBO KOHMET OBHIIO0
Kak MOXHO Oosibiiie. Ho 310 He 3HaunT, YT0 BCe KOH(ETH HAJI0 BCerja KJjacTb B 6anky. Haubombrmas
cymma up (To ecTh HambOMBIHI TPUPOCT INUCTA KOHMET) MOMYUAETCH y YUCIa, B KOTOPOM BCe T(PBI
(KpoMe TIepBOii) — JIEBATKH.

1 gac: 14+1=2

2 gac: 24+2=4

3 gac: 44+4=8

4 gac: 8+8=16

5 gac: (kramém 9 kouder) 16+9=25

6 uac: (kmagém 19 xouder) 25+10=35
7 gac: (kramém 29 konder) 35411=46
8 uwac: (kmagém 39 xouder) 46+12=58
9 gac: (xmamém 49 xouder) 58413="71
10 wac: (xkmagém 69 xouder) 71+15=86

11 gac: (xmagém 79 kouder) 86-+16=102

12 wac: (xkmagém 99 kouder) 102+18=120

13-17 gacer: knamém mo 99 kouder, ancio KOHGET KAXKIBIN JaC yBeINInBACTCA HA 18, UTOTO moIydaem
138, 156, 174, 192, 210 xouder.

18-20 wacer: kmagém mo 199 koudert, uncio kKoudeT KaxKIbli 9ac yBeJIMYnBaeTcd ua 19, uToro mosrydaem
229, 248, 267 xouder.

3a ocrapmmecg 16 MUHYT 9TO-T100 TTOTYIUTH HEBO3MOXKHO.

Otser: 267 kouder.



